EMBERIN ANALITIK INCELENMESI:

Diizlemde verilen bir noktaya esit
uzaklikta bulunan noktalarin geometrik
yerine gember denir.

+ M(a,b) merkez, ryarigap
IMP| = /(x—a) +(y—b)* =r

(x—a)' +(y-b) =r?

+ Cember;

Ox eksenine teget ise  r=|b|,

Oy eksenine teget ise r=|a| ,

Ox ve Oy eksenlerine feget ise
r=|a|=|b|

+ Merkezi O(0,0) olan r yarigaph
cember: x%+y?=p?

+ Genel cember denklemi:
x?+y?+Dx+Ey+F=0

a=——,
2

r :%\/DZ +E?—4F yarigap

b= —% M(a,b) merkez

+ D?+E°-4F>0 ise gercel cember
D?*+E*-4F =0 ise nokta cember
D?*+E*-4F <0 ise sanal cember

2
* (%} =F ise Ox eksenine teget

2
[%} =F ise Oy eksenine teget

2 2
(Ej :(Ej =F ise Ox ve Oy
2 2

eksenlerine teget

F=0 ise orijinden geger.

+ (x1,y1) noktasinin  x*+y*+Dx+Ey+F=0
gemberine gore kuvveti:
p=xZ+y> +Dx +Ey, +F dir.

Bu noktadan g¢embere gizilen tegetin
uzunlugu: t=\/6

+ x%+y®=r? gemberi ile
y=mx+n dogrusu igin:
r(1+m?)=n® ise dogru cembere tegettir.

2 2
mr= r

’_)
n n

Degme noktasi: (—

+ x%+y’z=r’  cemberine iizerindeki
(x1,y1)noktasindan gizilen tegetin
denklemi:  xxp+yy;=r?

+ (x-a)’+(y-b)’=r® ¢cemberine
tzerindeki  (x1,y))noktasindan gizilen
tegetin denklemi:
(x1-a)(x-a)+(y1-b)(y-b)=r?

+ x%+y’+Dx+Ey+F=0 gemberine

tzerindeki  (x1,yi))noktasindan gizilen

tegetin denklemi:
XX, + VY, +%(x+ xl)+%(y+ y,)+F =0

(x1,y1) noktasi g¢ember disinda ise
bulunan denklemler degme kirisinin
denklemidir.

+ Cemberlerin dik kesisme sart:

d>=r’>+r} veya DD+EE'=2(F+F)

+ F(xy)+*k6(xy)=0 Cember demeti



